

# 展示加装饰 哪种酒柜更让你心动

不管是出于收藏的目的,还是为了让花花绿绿的酒瓶起到装饰作用,精心打造的酒柜能表现出主人的生活情趣。如今,一些家庭在装修时会增加酒柜的预算,通过造型别致的酒柜来营造效果。室内设计师来为大家讲解一下目前市面上几种比较常见的酒柜设计。

室内设计师马先生说:“酒的种类有很多,不同种类的酒造型也不一样。不管是为了展示,还是为了收藏,酒柜在摆放酒的同时,还可以起到装饰作用,业主在选择酒柜的时候就要多花点心思。”

常见的酒柜造型有几种。吧台式酒柜造型是把吧台与酒柜融为一体,闲暇时坐在吧台品尝美酒,生活惬意又舒适,既美观又实用,不失为一

种好的选择。餐边酒柜造型是最为常见的家用酒柜了,兼具美酒的储存功能和餐具的存放功能,实用性很强。壁炉式酒柜是时下很流行的一款家居酒柜类型,将酒柜做成壁炉的造型,在满足客户对美的需求的同时,将内部设计成储存美酒的“宝地”,新颖时尚。陈列架式酒柜造型是为了达到将餐厅与客厅完美隔断,选择这种像古代陈列架一样的酒柜,既能将空间隔断,也方便主人的取存。传统的酒柜样式通常是起一个装饰作用,透明的玻璃很好地将内部的陈设显示出来,就像博物馆的展厅,正在等行人前来驻足欣赏。

酒柜的造型有很多,由于各人的需求不同,我们也可以根据自己的需求订制不同的酒柜。

史 凯



上图 吧台式酒柜,这种设计占用空间较大。

本报记者 史 凯 摄

## 有言有语

### 把握好装修时的参与度

□ 史 凯

生活中有些人的动手能力比较强,也喜欢主动出击研究探索,但在家庭装修时,尤其是选择自主装修的业主,一定要量力而行,把握好参与的分寸和程度。

在幼儿园的教学中,教师会通过堆积木、做手工来锻炼孩子们的动手能力,目的是锻炼幼儿的手、眼、大脑之间的协调能力,刺激大脑的发育。如果仔细回忆一下也会发现,从小到大身边就不乏这种动手能力很强的人,尤其佩服那些在家庭生活中“万事不求人”的主儿,家里一些看似有些难度的日常维护,像换个水龙头阀芯、更换损坏的纱窗、改造简单的电路、更换马桶水箱配件等,这些说大不大、说小不小的维护修理工作,基本上都可以做到手到擒来,既不用请工人上门维修,同时还能节省下一些费用开支。

在现实中,有些业主不愿处理家里的琐碎事,有问题就找对口的专业人士上门来解决,对于“水电瓦木油”这些装修项目更不会感兴趣,待在施工现场是为“装装样子”,所谓的监工只是显示

一下作为主人的态度而已。但对个别动手能力强的人来说,或许会把自己家的装修当成“千载难逢”绝佳机会,准备“大展宏图”一番。因为,过往的经历让他们养成了一种惯性思维,对需要“上手”做的事非常感兴趣,也愿意参与其中。

家庭装修是比较专业的行业,普通人平时很难经常接触到相关知识,相对来说比较冷门,如果找来的施工队伍是正规的、有实力的,确定好大的装修方案和施工方向后,业主放手让工人们去施工才是最好的选择,业主的“积极参与”很可能导致一个结果:外行人指导内行人。日常家庭生活需要动手能力强的人,先不说能省下多少钱,起码生活不会因此受影响。但在家庭装修时,动手能力强的人很容易陷入“我觉得我行”的误区中,现实却是“差得很远”。在生活中,一般人的动手能力再强,真要跟专业人士比,水平还是有差距的。

选择自主装修的业主有更多的话语权和参与度,但这个参与的分寸一定要把握好,否则就是给自己挖坑。

## 纹理细致的柚木家具

在制作大件家具或是办公家具时,实木是经常会用到的材料。其中,以柚木为原材料制作而成的家具在市场上越来越多,它的价格也不是特别贵。柚木家具好不好,优缺点都有哪些?今天就听听专业人士对于柚木家具的讲解。

柚木家具的优点还是比较多的。其中,柚木家具的外观比较漂亮、纹理细致优美。柚木优美的墨线、斑斓的油影,整体装修后构成千姿百态的自然纹理,更为神奇的是它的刨光面颜色是通过光合作用氧化而成金黄色,时间越长颜色越漂亮。柚木家具耐腐蚀性强,质感极佳,并且能抵抗白蚁等生物蛀食,且具有很好的抗风化性。柚木的膨胀和收缩系数为所有木材中最小。柚木木性稳定,在各种环境下不易变形和开裂,比如柚木地板,其具有的微针孔稳定结构,使柚木实木地板



既有强度又有韧性,一般硬杂木地板装好两年后冬天会出现较大收缩,而柚木实木地板则非常稳定。柚木含油量高,所以柚木家具的表面非常细致油滑,它的外观光亮度能长久保持。

其实柚木家具并没有太明显的缺点,硬要指出它的缺点,主要还是因为人们对柚木的需求很大,导致市面上的柚木家

具质量参差不齐,真假难辨,有商家会把黑心木莲、黄金柚木、金丝柚木等冒充柚木。还有很多柚木家具主材用柚木,辅材如衣柜背板、层板、抽屉层板用别的木头代替,或者用集成材代替原木,从而影响了柚木家具的整个品质。

史 凯

上图 柚木家具质感很好。

史 凯 摄

## 几种常见木地板的优缺点

现代家庭装修比较常见的地面装饰办法,从材质上粗略区分无非就是石质和木质两大类,一般家庭除非采用全屋通铺石质材料装饰地面,否则就绕不开木质地板这个品种,市场上的木地板都有哪些种类,作为消费者一时半会儿还真分不清楚。

石质地面从制作工艺上可以分为天然和人工两种,而木质地板也是有区别的,通常分为实木地板、复合地板、竹木地板。其中,实木地板是将实木

整块材料经表面、侧面及其它所必要的加工后,用于地面上的地板材料,是源于自然的健康环保产品,它保持了木材原有的纹理、色泽和木香气味,天然实木的特性使实木地板具有调节室内温度、湿度的特点。木材所具的弹性可缓和足部冲击,使人脚感舒适。实木地板是纯天然的,不含甲醛等有害气体,缺点是消耗森林资源大,造价相对较高。

复合地板的表面为耐磨、阻燃的装饰层,表面纹理是仿

木纹纸,内层为高密度刨花板或纤维板,其表层贴面花纹一致,耐磨好且硬度大,并且铺设简单,缺点是使用寿命短,装饰层破坏后不可恢复。

竹木地板是将天然竹子破解成条,去掉竹皮、竹囊选用竹径部位竹片,经蒸煮、脱脂、脱水处理后变成竹木,拼接压合而成。形态笔直、结构紧密,纹理直,硬度大以及其清爽的个性,受到广大消费者的厚爱;缺点是没有实木的调温功能,四季都是冰冷的。

史 凯

## 似断非断的软隔断设计

隔断是目前装修设计当中常用的手法,有设计感的隔断可以让空间的布局显得更加合理,而且具有应用灵活、安装方便、样式多样化的特点,虽然方式比较简单但效果好。隔断中还有一种名为软隔断的设计,今天就带大家来了解一下。

所谓隔断,说白了就是对于空间布局的一种分割,比如,淋浴隔断是我们经常看到的一种隔断设计,目的就是为了让干湿分离,让洗漱区和淋浴区完全隔开,如厕和洗漱两不误。而软隔断,是指利用珠帘、纱帘、玻璃、书架、屏风及家具等从视觉上去区分空间,使空间达到一种隔而不断的效果。软隔断带有饰品的色彩,所以也是软装中很重要的设计手段。

软隔断中,比较常见的设计手法有几种:墙面划分法是利用不同的墙色来区别空间,是最简单的方法之一,比如当客厅中需要划分出待客区和功能区的时候,就可以在墙面上涂出两种色彩,加以区分;半墙隔断法只需要将墙面掏空一部分,就能



有效地划分空间,中间部分镂空的墙体可增加空间的通透性和视觉面积,以一种极具内涵的美感连接两个空间,形成有序的对话;吊顶切割法是以屋顶设计的方式进行空间隔断,也是软隔断中的一种方式,是利用不同层次不同线条的石膏线,以此来彰显空间的不同,也被称之为“吊顶切割法”;抬升地面法是在水平地面上加入地台的形式,也可以有效划分空间,形成别具一格的软隔断模式。

上图 镂空的软隔断通透性好。

史 凯 摄